OPONENTNI POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRACI

Nazev prace: Chlazeni tlakové lici formy hliniku pro blok motoru 1.2 TSI

Diplomant: Bc. Jakub Grus
Vedouci prace: Ing. Ivo S&k, Ph.D.
Oponent: Ing. Petr Tomek, Ph.D.

PredloZzena diplomova prace ma 42 stran vlastniha @32 piloh. Prace obsahuje stanoveni
tepelné bilance a konstréki navrh Gprav tlakové lici formy pro vyrobu bfokmotoru
1.2 TSI

Dle poskytnuté osnovy posudku diplomové prace jsmenzentem hodnoceny nasledujici
body:

a) Histup diplomanta k zadanému Ukolu, zvoleny po#tdeni z hlediska séasnych metod.

Diplomant gistoupil kieSeni Ukolu zodp@dn¢ a efektivié. Diplomant @i feSeni
problému postupoval logicky a vyuzil moderni postukteré vychazeji z pozndilsolwtasne
veédy a techniky. Vypeet soudinitele pgestupu tepla (viz ffloha 1) je proveden na zakkad
podobnostnich kritérii (Nusseltovo, ReynoldsovaanBtlovo).

b) DosaZzené vysledky, jejich spravnost a moZnasttmkého vyuZziti.

Dosazené vysledky hodnotim kladnAutor spinil zadani diplomové prace v plné
mite. V postupueseni problému a spravnosti vyslégéem nenalezl Zzadné zavagi chyby.
U numerickych vypéta a simulaci mi vSak chybi detailni popis a schérkeajovych
podminek apod. Bez detailniho popisu vstupnich rpaté je nasledna kontrola velice
obtizna a popis vygtu negehledny.

c) Normy zakonné ustanoveni gegpisy.

Dle mého néazoru diplomova prace odpovida normankorséym ustanovenim
a predpisim. Veskeré prameny a zdroje js@ualre citovany.

d) Formalni nalezitosti.

PredloZzena diplomova prace je vhédm logicky ¢leréna. Jednotlivé kapitoly na sebe
plynule navazuji. K formalni strance mam nasledygiipominky:

1. V diplomové praci zcela chybi seznam fyzikalnicHidre (ozna&eni, popis
a jednotka). U tohoto typu diplomové prace povaZzuyiedeni seznamu
fyzikélnich veltin za nezbytné.
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2. Vypocet souinitele prestupu tepla vifloze¢. 1 (vypis z programu) pokladam
z formalniho hlediska za nespravny.

a. Chybi zde schéma se zak6tovanymi régmNejsou zde uvedeny mezi
vysledky (nap.: rychlost proudni,...).

b. Neni respektovan standardni postup \épotedy vzorec, jednoztiaé
dosazeni a vysledek s jednotkou.

c. Pro phatoénou plochu Sjsou uvedeny &vhodnoty (223,9 m
a 153,9 mm). Neni jasné, ktera hodnota bylé pypoctu sowinitele
pouzita.

d. V tabulce pro pepaet charakteristického rozfru chybi jednotky.

e. V dostupné literatte je uvedeno mnoho rovnic pro vyed Nusseltova
¢isla. Rovnice se liSi pouzitim (platnosti) prmmé typy proudni,
rychlosti, tekutiny a geometrie kanélu. ¥llpze 1 neni uvedena
literatura, ze které autorgvzal vzorec pro vypt Nusseltovéisla.

f. Chybi zde o¥teni platnosti rovnice pro vypet Nusseltovéisla.

g. Pro podobné vypay bych dopordil pouzit program typu MathCad,
doplreny o vhodné popisky, ifpadré provést vypoet rné pomoci
editoru rovnic.

3. U numerickych vypsti neni uveden detailni popis vstupnich g&iali
Napiklad z Wty na stra 42 ,Rozlozeni teplotniho pole z vysledku simulace
cyklovani je uvedeno vipozec.8, kde byla zadana teplota 123°C a gmitel
a=6917 W/n?K.“ neni zejmé,éeho se podminky tykaji a kde byl§i pypoctu
uvazovany.

4. U souwinitele grestupu tepla je chyBnuvadna jednotkaW/mi?K (nagiklad
citovana ¥ta v bodu 3sprave je W/(n?K), nebo WK1,

5. Vpraci mi chybi schéma tlakové lici formy s popmsgednotlivych ¢asti
a pozic jednotlivych dil, na které je v textu neustale odkazovano.

6. Na strag 27 bych misto terminyTento materidl se pouziva pro vysoce

prretizené nosné dily konstrukg@buzil pro vysoce zétované nosné,... Slovo
pietizené svadi k dormince o nedostateém dimenzovani dil

e) OriginalnireSeni vhodné pro autorské &dieni, patent apod.

Domnivam se, Ze prace obsahuje standardni kogsirtdSeni nevyzadujici patent.

Strana 2/3



f) Otazky k obhajob diplomové prace.

1. Odkud jste pevzal rovnici pro vypeet Nusseltovd&isla a jaké ma omezeni a rozsahy
platnosti?

2. Na strag 12 uvadite Souwinitel pfenosu tepelné energie dotykem mezi formou
a odlitkem je pro simulaci nastaven o konstantmino® ap=3500 W/mK*. Uvazoval
jste pouziti prorinné hodnoty satinitele prestupu tepla v zavislosti na te@qpri
numerickych simulacich?

3. Na strag 36 uvadite v kap.ifpravy vypa@tového modelu ,nahrazeni okolnich il
okrajovou podminkou (teplota 60°C a &mitel prestupu teplaz=100 WmPK1)*.
Mohl byste vystitlit, jak jste k uvedenym hodnotam (tegad soudinitele prestupu
tepla) dospl?

Hodnoceni

Z davodia vySe popsanych dopafuji diplomovou praci k obhajab a hodnotim
ji znamkou.

vyborné minus

V Pardubicich dne 1. 6. 2014

e ")
e g

Ing. Petr Tomek, Ph.D. .05
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